

(Para CORREO DE MALLORCA)

Desde Xauen

Una comparación

En estas tierras de Africa y en pleno periodo de operaciones nos hemos enterado también de los hechos culminantes habidos en España, siendo el de más relieve la muerte desgraciada del torero Granero y la de Varelto; por mucha que sea la preocupación de las operaciones, siempre queda algún rato para leer los periódicos que llegan de Madrid y quien puede sustraerse, siendo de la tierra de los toros, de devorar unas columnas enteras encabezadas por letras muy grandes, que nos dan cuenta, con gran minuciosidad de detalles, de la muerte de un torero? Las reseñas de las actuales operaciones han quedado en segundo término, y a propósito de esto, se me ha ocurrido establecer una comparación entre la muerte del torero en la Plaza y la del soldado en Africa:

El torero muere de una cornada; todo el mundo llora, todo son lamentos y desdichas; se suspenden actos, se enlutan balcones, pónense banderas a media asta; la nación entera, cual tremendo cataclismo, comenta amargamente y deplora la desgracia del semidiós. La prensa con letras de molde anuncia al pueblo la gran catástrofe.

Muere el soldado en el campo de batalla, nadie se entera más que su familia, nadie llora más que su pobre madre; siguen los actos: bailes, sarao y comedias, etc. Viste el luto solamente su familia y las banderas siguen ondeando en lo alto de sus astas. La prensa, después de varios días, si el soldado ha muerto en combate, suele publicar el nombre en la lista de bajas, equivocado por regla general, y si ha muerto aisladamente, en un convoy, bloc-au o emboscada, ni por equivocación se publica su nombre.

Después de cogido el torero, 20 mil seres humanos, una vez suspendida la corrida, corren para recogerlo, aliviarlo, darle vida si es posible. A empujones se disputan llegar el primero aunque no sea más que para tocarlo, verle la cara, oír sus últimas palabras.

Cae el soldado muerto en el fragor del combate y, naturalmente, debido a las circunstancias, ha de permanecer largo rato sin ser recogido, y en estos casos 20 mil moscas acuden a beber su sangre que se derrama a borbotones, hasta que, estremada por el ardor del sol, cesa la pérdida.

El torero con mil precauciones es recogido y conducido a la enfermería; un ejército de doctores acuden para salvarle y para diagnosticar.

El soldado es recogido apresuradamente, cargado en un mulo, porque las condiciones del terreno no admiten otra clase de vehículos, y cual costal de cebada es llevado a la tienda—depósito, a donde llega exangüe, y habiendo dejado por el camino o vereda el rastro lúgubre de la poca que le quedaba.

El torero es amortajado por sus amigos y admiradores; lavado y puesto en condición tal, que no repugne su aspecto a los 50 mil seres humanos que han de desfilar silenciosos y tristes por delante el cadáver.

El soldado empapado en su propia sangre allí queda sin que ni siquiera su madre le visite para lavar con sus lágrimas aquel rostro amado.

El torero es elevado en un severo túmulo, quedando convertido el depósito en pomposa capilla ardiente iluminada con sendos hachones.

La capilla ardiente del cadáver del soldado es la misma tienda iluminada por los rayos del sol que penetran en ellas por su abertura superior; y por túmulo tiene una manta extendida en el santo suelo.

Se establecen turnos para velar el cadáver del torero con objeto de poder contentar a los muchos voluntarios que se aprestan a ello.

El cadáver del soldado no tiene más compañía que los demás cuerpos de sus compañeros víctimas, como él, del sagrado deber y que en diferentes trágicas posturas llenan el depósito.

El parte facultativo de la muerte del torero comprende una serie interminable de nombres y detalles anatómicos que cuando uno lo ha leído cabe preguntarse: ¿dónde le dió la cornada el toro?

El parte facultativo de la muerte del soldado, cuando lo hay, suele ser en estos términos: «murió de herida de bala en el corazón con orificio de salida, y vulgarmente: murió de un tremendo «pacaço».

Al morir el torero, queda interrumpida toda comunicación telegráfica, telefónica y radio-telegráfica para que vuele la noticia a todos los ámbitos del mundo.

Al morir el soldado, después identificado el cadáver, el centro de información comunica a la familia la muerte del ser querido en la lacónica fórmula: «Su hijo ha muerto gloriosamente en el combate de X.»

Para dar sepultura al cuerpo del torero se ofrecen panteones fastuosos, viéndose la familia en un compromiso por no saber cual aceptar.

Para dar sepultura al cuerpo del soldado no se le ofrece más que una fosa común o un mal hoyo.

El torero es colocado en lujoso ataúd sobrepujado en plata y otros valiosos adornos.

Para el soldado, si hay tiempo, se le construye una caja de madera basta, sin pintar siquiera.

Los periódicos, a la muerte del torero, citan inclusive la clase y color de las prendas interiores y exteriores, número de alamares de su chaqueta y color de ellos.

Al soldado no se le hace este examen ni recuento; pero, para quien le interese qué prendas lleva al sorprenderle la bala enemiga, ahí van: alpargatas, pantalones y calzoncillos, camisa y chaqueta y gorro si no lo ha perdido en la lucha; el color, negruzco en todas las prendas, efectos del sudor y polvo del campo.

Al cadáver del torero suelen visitarle algunas bellas románticas rematadas para depositar unas flores sobre su cuerpo y rezar brevemente ante su cadáver.

El cadáver del soldado ninguna romántica le visita (ni falta que le hace), ni tampoco le reza brevemente.

Del torero se disputarán las prendas de vestir: medias zapatillas, pañuelos etc., para guardarlas cual preciosas reliquias.

Las prendas del soldado nadie se las disputa; son tiradas con repugnancia; sólo su madre las recogería y besaría con cariño.

Para perpetrar la memoria del ídolo de la Plaza se harán ampliaciones de su retrato constituyendo un negocio, esparciendo gran cantidad de ejemplares; cada uno de ellos será colocado en sitio preferente en cafés y centros taurinos.

La memoria del soldado únicamente quedará perpetuada en lo más hondo del corazón de su madre y en algun borroso retrato que esta misma madre conservará entre paños en lo más recóndito de una cómoda para, en los momentos del triste recuerdo, besarlo y mojarlo en lágrimas amargas.

Ahora cabe preguntar: ¿es tanta la diferencia en méritos contraídos en vida para que sea tanta en muerte?

A. E.

Xauen, 16 Mayo 1922.

(Para CORREO DE MALLORCA)

En pro de la aviación comercial

Para que nuestros lectores puedan darse cuenta de como en Francia se protege el desenvolvimiento de la aviación en general, y particularmente de la comercial, traducimos del «L'Auto», periódico parisiense, la siguiente interesante entrevista:

Bajo el patronato del subsecretario de Estado, acaba de constituirse la «Sociedad de Propaganda Aeronáutica». Sus directores son conocidos: el teniente Robin y Mauricio Finat. El primero es uno de nuestros mejores pilotos militares.

A petición suya, declarado excedente en el ejército, ha tomado la dirección de la novel Sociedad. Su camarada, Mauricio Finat, es uno de los pilotos particulares más conocidos. A ellos se han juntado Trabaud y Minier. ¿Objeto de la Sociedad? El teniente Robin nos lo explica:

—Queremos favorecer el desarrollo de la aviación comercial y el desenvolvimiento de la industria aeronáutica francesa.

Queremos demostrar al público que la aviación no es solamente un espectáculo, sino también un medio de transporte que se puede utilizar cotidianamente, ya de una manera directa o indirecta.

Haremos, en los principales departamentos de nuestra Patria, «meetings» de demostración, proponiéndonos que sea comprendido por el público que la aviación comercial no es, precisamente, una cosa irrealizable. A todas nuestras demostraciones les precederá una explicación perfecta, ayudada con la proyección de varios «films».

ALMENDRAS

Nuevo máquina para romperlas

TIPO EXTRA REDUCIDO--ULTIMO MODELO

Rompe sin trozos

El Representante General para España D. ESTEBAN FOUQUE, de paso en esta ha instalado una máquina, en los almacenes de

ALMENDRAS Y ABONOS QUIMICOS
de M. CERDA--Avenida A. Rosselló, (Puerfa San Antonio)--Palma

Recibirá con gusto la visita de los tratantes en almendras y propietarios hasta el sábado por la tarde y les hará ver a la práctica el buen trabajo que se puede obtener con este nuevo aparato.

Con nuestro material, formado por aparatos de los tipos más recientes, realizaremos vuelos con y sin motor, mostrando, así, la maneabilidad de los aparatos; volando con un solo motor, en aparatos provistos de varios, demostraremos que los peligros de una panne de motor son reducidos.

Aterrizaremos sin motor, después de un descenso en vuelo planeado desde una altura de 500 metros, y en un rectángulo trazado de antemano, a fin de demostrar, de esta manera, que, en caso de avería, el piloto puede escoger el punto de aterrizaje.

Con esta última prueba, implícitamente quedará demostrada la solidez y perfección en la construcción de nuestros aviones.

Procuraremos que, simultáneamente con todas las exhibiciones, personas capacitadas expliquen al público que las presencias, lo que el avión ejecute, irterresándose e instruyéndose a la vez el espectador.

No nos limitaremos todavía a esto. En vez de realizar descensos en paracaídas desde un avión corriente, como generalmente se hace, utilizaremos para esto una limousine de un aerobús, demostrándose así que lo que hace un paracaidista de oficio, puede realizarlo un pasajero en caso de necesidad.

Además, termino diciéndonos, durante lo que resta del año, pensamos realizar 10 000 vuelos de turismo».

Tal es el programa que se proponen realizar los citados aviladores, programa eminentemente interesante. El público francés, considera demasado la aviación comercial como un medio de locomoción extraordinaria, asequible solamente a las personas ricas.

Si se consigue que en cada villa de Francia los habitantes se rindan cuenta exacta de los beneficios que reportan el establecimiento de líneas aéreas a semejanza de las que funcionan a diario entre París-Londres, París-Bruselas y París-Varsovia, la aviación comercial entrará en un camino de franca prosperidad, y no podrán contra ella los prejuicios del pueblo.

Esto es lo que habrá comprendido, seguramente, el subsecretario M. Laurent Eynac, cuando ha tomado bajo su protección a la novel sociedad, y ha hecho que el Estado la subvencionara este año con la suma de doscientos mil francos.

Sección informativa

De Inca

El pasado domingo, se celebró en la iglesia de San Francisco, simpática y muy solemne fiesta que los Tercerarios y Religiosos de aquel Convento, todos los años consagran a la Santísima Virgen, en su preñecito mes de Mayo.

La imagen de la Inmaculada, cubierta de flores y luces en perfecta y caprichosa combinación, recibió en el indicado día los múltiples obsequios de los humildes hijos del Serafín de Asís, que, cual glorioso legado del Santo Patriarca, no dejan pasar ninguna ocasión para obsequiarla cual Ella merece.

A las 7 de la mañana, el Rdo. don Bernardo Salas, organista de la Catedral de Palma, celebró la misa de comunión general para la Hermandad de Tercerarios, viéndose concurrirísimos; hubo fervorines y piadosos cánticos.

A las 10, después de Tercia, tuvo lugar la Misa mayor, que cantó el Rdo. P. Cerda, Prior de la Comunidad, ayudado del Rdo. P. Fornés, T. O. R. de don José Tamayo, Capellán Castrense del Regimiento de Inca; predicó el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro., cantándose por la «Capilla Seráfica», hermosa partitura a tres voces.

Por la tarde, a las 5, se celebró la devoción del mes de Mayo con la majestad y esplendor con que saben hacerlo los Religiosos Franciscanos de esta ciudad; y como en esta función había vinculada una indulgencia plenaria por coincidir con la Reunión mensual de los Tercerarios, fué motivo de que se viera extremadamente concurrida; hubo sermón por el mismo orador de la mañana y canto de escogidos motetes por la «Capilla Seráfica».

—Para el próximo domingo, día 28, prepara una excursión al Santuario de Nuestra Señora de Llubí, el orfeón «L'Arpa d'Inca», cantando, entre otras piezas, una hermosa Salve, exprofeso compuesta para este acto, y que están ensayando todas las noches los orfeonistas en su local social «Círculo de Obreros Católicos».

—Ha quedado abierto en la carretera de Llubí, frente a la plaza del ganado de esta ciudad, un gran almacén de maderas de todas clases, propiedad del conocido industrial de esta plaza don Gregorio Balaguer.

En atenta circular pone en conocimiento del público inquense el señor Balaguer, la apertura de su nuevo almacén, con la seguridad de que podrán proveerse los consumidores de cualquier clase de maderas con toda clase de ventajas y a precios módicos.

Desamamos al señor Balaguer, mucha suerte en su negocio que recién abierto viene a acrecentar la industria siempre pujante de nuestra ciudad.

XX.

Inca 25 6 22.

Movimiento de población

En Palma

Según datos de la Dirección General del Instituto Geográfico y estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de esta capital durante el mes de abril fué el siguiente:

Población calculada para Palma, 77.959.

Nacidos: vivos 126, de ellos 56 varones y 70 hembras.

Nacidos muertos, 3.

Natalidad por mil habitantes, 1'62.

Matrimonios, 55.

Mortalidad por mil, 0'71.

Defunciones, 96.

Mortalidad por mil, 1'25.

Las defunciones acaecidas durante este mes se clasifican en la siguiente forma:

Varones 47 y hembras 49, menores de cinco años 20; de cinco y más años 76, en Hospitales y casas de salud, 12.

Por enfermedades: tuberculosis de los pulmones 9, cáncer y tumores malignos 1, meningitis simple 3, hemorragia y reblandecimiento cerebral 7, enfermedades orgánicas del corazón 13, bronquitis aguda 5, bronquitis crónica 1, neumonía 1, otras enfermedades del aparato respiratorio excepto la tisis 6, diarrea y enteritis (menores de dos años) 5, hernias y obstrucciones intestinales 1, cirrosis del hígado 3, nefritis aguda y mal de Bright 4, tumores no cancerosos y otras enfermedades de la mujer 1, debilidad congénita y vicios de conformación 2, senilidad 10, muertes violentas (excepto el suicidio) 1, otras enfermedades 22 y enfermedades desconocidas o mal definidas, 1.

La población de España ha aumentado en más de un millón.—Palma figura entre las capitales de mayor población.

Se conocen ya las cifras del censo de población de España en 31 de diciembre de 1920.

Oficialmente registran una población de 21.236.496 habitantes, con un aumento de 1.285.679 sobre el censo del año 1910.

Las once ciudades de mayor número de habitantes son las que siguen:

Madrid 751.352 habitantes, con un aumento de 151.545; Barcelona, 710.335 y 122.924; Valencia, 239.800 y 6.452; Sevilla, 205.527 y 47.240; Málaga, 150.584 y 14.219; Zaragoza, 141.350 y 29.646; Murcia, 141.175 y 16.118; Bilbao, 114.351 y 20.815; Granada, 103.368 y 22.857; Palma de Mallorca, 77.418 y 9.874; y Cádiz, 76.818 y 9.644.

Tiro Nacional

Además de las que ya publicamos en la edición última, hemos recibido las siguientes líneas, que nos remite la Representación Balear:

Certamen de defensa con arma corta.—Empezará el día 28 a las 11 como esta anunciado y en el campo se venderán cartuchos de pistola calibre 635 no pudiendo adquirirse mayor número que los correspondientes a las matriculas abonadas.

Los afiliados al Somatén que no sean socios del tiro Nacional deberán presentar su carnet al matricularse y a todos se recuerdan las precauciones de seguridad expresadas a continuación:
No cargar el arma, no abrirla, no ac-

cionar el disparador ni acercarse a los tiradores mientras no sean llamados. Entonces anotar en su hoja de tiro el número del blanco, presentar los seis cartuchos al Comisario de Galería enseñándole el arma abierta, cargar con el cañón dirigido al blanco, mantenerlo en la misma dirección o vertical mientras dure el tiro, teniendo cuidado de no cambiar su dirección, sobre todo en caso de entorpecimiento del mecanismo del arma, no volver la cara ni hablar con nadie mientras tengan el arma en la mano. Terminado el tiro se montará y disparará para comprobar que esta descargada volviéndola a su funda.

El olvido de estas precauciones es la causa de las desgracias que suelen ocurrir y el tiro Nacional ha logrado siempre evitar las gracias al extremo rigorismo de un Juez de Campo en un asunto de tanta importancia.

Notas de sociedad

De viaje
Anteayer salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Antonio Soler, don Pedro Reig, don Juan Rigo y don Nió Salas.

También salieron don Joaquín Gual de Torrella, don José Quint Zaforteza, el Director de la Compañía Ferrocarril de Mallorca don Sebastián Felú y el tenor don Juan Nadal.

Igualmente embarcaron nuestro estimado amigo el pintor don Bartolomé Ferrá y su distinguida esposa, doña Ana María Boutroux, quienes se dirigen a Italia, donde pasarán una temporada. Les deseamos feliz viaje.

—Ayer mañana llegaron de Barcelona, en el vapor «Mallorca», el Senador don Juan Massanet y Vert, acompañado de su señora esposa doña M.^a Luisa Moragues y sus hijas señoritas Catalina, Luisa y Amalia; el capitán médico don Octavio Sastre, doña Rosario Reyna, esposa del capitán de Infantería señor Lacy; don José Queralt, don Antonio Marqués, don Emilio Vilellonga, don Juan Moscardó y don Antonio Alcover, jefe de esta Central de Telégrafos.

También llegaron don Carlos Badal, don Luis Canals, don Antonio Noguera, don Vicente Moyá don José Merino y señora, don Gaspar Barceó, don Pedro Ferrer, don Antonio Darder, don Adolfo López, don José Alemany, don Gaspar Font, don Cosme García, don Guillermo Virelli, don Juan Bestard, don José Ferrá, don Jaime Marqués e hijos, don Antonio Ramis y don Juan Gralla.

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», el jefe de la estación de los Ferrocarriles de Mallorca don Miguel Puigserver y el abogado don Claudio Marcel y Puig acompañando a su tía doña Sofía Rolán.

También han venido D. Manuel Visanz D. Jaime Valcaneras, D. Matías Colom, don Raimón Navarra, don Angel Rubio, don Nicolás Sureda, don Antonio Vidal, don José García, don Antonio Oliver, don Francisco Massanet.

Nombramiento

Ha sido nombrada Maestra Interina de Campanet la señora doña Manuela Arias de Pezo.

Misas nuevas

En San Francisco

Ayer, festividad de la Ascensión del Señor, celebró, en la iglesia de San Francisco, su Primera Misa el Rdo. P. Fray Bartolomé Oliver Oliver T. O. R. El altar mayor del citado templo aparecía artísticamente adornado con profusión de flores, plantas y luces.

Ayudaron en la sagrada ceremonia el misacantano, como presbíteros asistentes los Rdos. PP. Fray Bartolomé Salvá, Provincial de la Orden y Fray Miguel Vidal, Superior del Convento de Palma.

Como diácono y subdiácono de la Misa, actuaron los Rdos. PP. Fray Pedro J. Cerdá, Superior del Convento de Inca, y Fray Pablo Puigserver, Superior del Convento de Artá.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Fray Gabriel Tous.

Durante la ceremonia, que se vió concurridísima de fieles, la «Schola Cantorum» cantó la Misa, a tres voces solas, que, para este solemne acto, compuso, exprofeso, el Rdo. P. Fray Mateo Amorós, de la Comunidad de Artá.

Terminada la Misa, a la que asistieron toda la Comunidad y familia del nuevo sacerdote, se cantó solemne «Te Deum», durante el cual se efectuó el besamanos, que duró larguísimo tiempo.

En la iglesia de los Sagrados Corazones
También ayer, celebró su primera Misa, en la iglesia de los Sagrados Corazones, el Rdo. P. Fray Gaspar Munar Oliver, de la Congregación de los Sagrados Corazones.

El templo y altar mayor, donde se celebró la sagrada ceremonia, estaban profusamente iluminados y artísticamente adornados.

Le asistieron, como diácono y subdiácono de la Misa los Rdos. PP. Juan Bauzá y José Pons, y como presbíteros asistentes el Rdo. el Superior de la Congregación P. Juan Perelló y Rdo. P. Gabriel Miralles, Superior del Santuario de Nuestra Señora de Luch.

Pronunció el sermón el Rdo. P. Antonio Tomás.

A la Misa asistió gran número de fieles y la familia del Misacantano.

Durante la ceremonia, la «Schola Cantorum» de la Comunidad de los SS. CC, cantó a voces, alternando con el pueblo, la Misa del P. Miralles, Superior de Luch.

Terminada la Misa, se entonó un solemne «Te Deum» durante el cual se celebró el besamanos al nuevo sacerdote ante quien desfiló la Comunidad, su familia y gran número de fieles.

Reciban los nuevos sacerdotes nuestra más sincera felicitación.

Vida deportiva

De foot ball.—El «Alfonso» vence al «Cataluña»

En el campo de la Real, se verificó ayer el encuentro entre los primeros equipos del «Alfonso» y «Cataluña», en el que vencieron los nuestros por cuatro «goals» a uno de los catalanes.

El partido tuvo momentos de verdadera emoción y otros en que el interés decayó de una manera visible, sobre todo en su segunda parte, en la cual el cansancio de los catalanes se hizo muy notable.

De los nuestros, se distinguieron, aparte del trió Ferrá, Llauger y Cerdá, que siempre están bien, Tomás, Nadal, Estarellas y Picó.

El equipo catalán es, a mi juicio, el mejor once que nos ha visitado este año.

Tiene excelentes delanteros, entre los que se distinguen el centro interior y extremo izquierdo; un buen medio centro y dos buenos defensas.

El portero flojeó ayer mucho, pues, de los cuatro «goals» que se le hicieron, dos de ellos eran fácilmente parables.

Arbitró el encuentro, muy bien, Antonio Socas.

Descansado este equipo y puesto en forma, creo que el domingo hemos de presenciar un buenísimo encuentro.

En el campo se registró una buena entrada.

Hípicas.—El Concurso de Barcelona

En el Concurso Hípico que actualmente se celebra en Barcelona, ha obtenido dos premios, montando su magnífico caballo «Galopary II» el distinguido sportmen don Santiago Alemany, a quien felicitamos cordialmente.

Solras

Edición de las Obras Iulianas

Esta mañana hemos recibido un nuevo artículo del M. I. señor don Antonio M.^a Alcover, contestando al del Rdo. señor D. Salvador Galmés.

La extensión de este artículo, por una parte, y el exceso de original, por otra, nos impiden el publicarlo en la presente edición. Lo haremos en la próxima.

Hoy, en Melilla, emprende el regreso la batería de montaña

Se cree que llegará a Palma el próximo domingo

Ayer se recibió en Palma la noticia de que se disponían a regresar a Baleares, su primitivo destino, en donde causaron baja a su ida a Melilla, las baterías de artillería que marcharon cuando el desmoronamiento de aquella Comandancia: la de montaña de la Comandancia de Mallorca y la ligera de la de Menorca.

La noticia, recibida por distintos conductos—entre ellos por un telegrama urgente que nos fué enviado desde Melilla: «Baterías expedicionarias embarcan mañana (hoy) en Melilla: Mateu»—causó gran júbilo en esta ciudad.

Las baterías embarcarán esta mañana en la plaza africana, a bordo del vapor «Capitán Segarra», y se cree que el barco llegará a Palma pasado mañana, domingo, por la mañana.

Ambas baterías quedarán nuevamente incorporadas a sus respectivas Comandancias, causando baja en el 15 Regimiento, al cual han pertenecido durante su estancia en África.

Se trata de tributar a los artilleros mallorquines un gran recibimiento, que es lo que se merece ese grupo de paisanos nuestros que ha sufrido las penalidades de la campaña de Melilla. Nuestros artilleros, incorporados al 15.^o regimiento ligero, que formaba el Parque móvil de campaña, han intervenido en casi todas las acciones de la actual campaña, tanto o más que las fuerzas de choque, de extrema vanguardia, y con más peligro aún, si cabe, que éstas: al combatiente le cabe resguardarse, en ciertos momentos de la lucha, en los accidentes del terreno; el que amunición tiene que llevar los proyectiles al combatiente, a la descubierta. Nuestros artilleros han actuado siempre de amunicionadores, y su peligrosa misión ha sido desempeñada a costa de bajas: tres o cuatro muertos y distintos heridos.

Es, pues, merecido el gran recibimiento que se trata de tributar a nuestros valientes artilleros, que regresan después de larga permanencia en Melilla, soportando la pesada y peligrosa vida de campaña, después de haber intervenido en la mayoría de las acciones allí libradas.

También ha sido entusiasta el recibimiento tributado en la Península a las fuerzas repatriadas, las que, a su llegada a sus respectivas poblaciones, acompañadas de la multitud que las aclamaba, se han dirigido a sus cuarteles, después de detenerse generalmente en algún templo para dar gracias al Altísimo y al Patrón o Patrona de la ciudad por el retorno de la fuerza después de su admirable comportamiento en la campaña; fuerza que al día siguiente volvió a la iglesia, para asistir al funeral en sufragio de los compañeros muertos por los moros.

Las autoridades se disponen a organizar el recibimiento. Se habla de que se engalanen las fachadas de las calles por donde desfilarán las tropas. Se habla de que se cante un «Te-Deum» y se celebre un funeral. Y se habla de organizar trenes extraordinarios para que pueda más fácilmente venir gente de los pueblos.

En la Escuela Católica Alemana

Primera comunión de los alumnos

En la Escuela Católica Alemana se celebró ayer, festividad de la Ascensión del Señor, con la misma solemnidad de años anteriores, la primera Comunión de los alumnos y alumnas de la citada Escuela, que tan acertadamente dirige la competente y culta profesora doña María Mut y Garau.

A las ocho y media, los claustros del Convento de San Francisco eran insuficientes para albergar a las distinguidas familias de los alumnos del Colegio, que asistían al acto.

Antes de empezar la sagrada ceremonia, se formó el cortejo de los niños que por primera vez recibían el Pan de los Angeles, comitiva que, precedida de once angelitos entró en el templo compuesta de los siguientes niños:

Primeros comulgantes, niñas Carmen Delgado, María Ribas de Pina, Margarita Quetglas, Dolores Planas, Janne Margot Marqués Mayol, Florentina Comas, Dolores Dezcaillar, Matilde Forteza y Carmen Cloquell.

Niños: Luis Pou, Emilio Darder, Francisco Oliver, Juan Vidal, Juan Atomar, Damián Calvet, Antonio Planas, Miguel Casas, Pablo Riera, Guillermo Matheu y Damián Pizá.

Angelitos, niñas: Carmen Moragues, Catalina Aymar, Paquita Fuster, Felisa Cortés, Soledad Sancho, Purita Zaforteza, Carmina Vidal, Anita Ramón, Mercedes Oliver y Rosario Ribas de Pina; llevando el emblema de la Eucaristía la niña Dolores Clar Matas.

Dijo la Misa el Rdo. don José Auba, quien desde hace mucho tiempo se encarga de este acto y de la preparación de los niños comulgantes.

Fué servida la Misa por los niños Fernando de España y Morell y Juan Pizá y Bauzá, cantando en la misma un coro de alumnas, dirigidas por la inteligente profesora de la Escuela Normal doña Marina Fernández Lamarca.

Cantaron los niños de primera comunión, los motetes «Salve de los tres amores» y «Promesas del Bautismo».

Dijo el discurso de perdón el niño comulgante Luis Pou y el de gracias la niña Margarita Quetglas; recitando una plegaria por los que pelean en África la niña Sísita Brusseto.

Pronunció una sentida plática alusiva al acto el Rdo. don José Auba.

Con los niños comulgaron las familias y profesorado de la Escuela.

Al terminar el acto fué felicísima la Directora de dicha Escuela, lo mismo que las niñas y niños que recibieron por vez primera la Sagrada Comunión.

millas de los alumnos del Colegio, que asistían al acto.

Antes de empezar la sagrada ceremonia, se formó el cortejo de los niños que por primera vez recibían el Pan de los Angeles, comitiva que, precedida de once angelitos entró en el templo compuesta de los siguientes niños:

Primeros comulgantes, niñas Carmen Delgado, María Ribas de Pina, Margarita Quetglas, Dolores Planas, Janne Margot Marqués Mayol, Florentina Comas, Dolores Dezcaillar, Matilde Forteza y Carmen Cloquell.

Niños: Luis Pou, Emilio Darder, Francisco Oliver, Juan Vidal, Juan Atomar, Damián Calvet, Antonio Planas, Miguel Casas, Pablo Riera, Guillermo Matheu y Damián Pizá.

Angelitos, niñas: Carmen Moragues, Catalina Aymar, Paquita Fuster, Felisa Cortés, Soledad Sancho, Purita Zaforteza, Carmina Vidal, Anita Ramón, Mercedes Oliver y Rosario Ribas de Pina; llevando el emblema de la Eucaristía la niña Dolores Clar Matas.

Dijo la Misa el Rdo. don José Auba, quien desde hace mucho tiempo se encarga de este acto y de la preparación de los niños comulgantes.

Fué servida la Misa por los niños Fernando de España y Morell y Juan Pizá y Bauzá, cantando en la misma un coro de alumnas, dirigidas por la inteligente profesora de la Escuela Normal doña Marina Fernández Lamarca.

Cantaron los niños de primera comunión, los motetes «Salve de los tres amores» y «Promesas del Bautismo».

Dijo el discurso de perdón el niño comulgante Luis Pou y el de gracias la niña Margarita Quetglas; recitando una plegaria por los que pelean en África la niña Sísita Brusseto.

Pronunció una sentida plática alusiva al acto el Rdo. don José Auba.

Con los niños comulgaron las familias y profesorado de la Escuela.

Al terminar el acto fué felicísima la Directora de dicha Escuela, lo mismo que las niñas y niños que recibieron por vez primera la Sagrada Comunión.

Avería en el «Rey Jaime II»

En su viaje de Barcelona a Mallorca, emprendido el día 22, el vapor «Rey Jaime II» sufrió una avería en el servomotor, que fué reparada en alta mar, lo que motivó que dicho buque llegara a su destino con algunas horas de retraso.

La Procesión del Rosario Perpetuo

El domingo próximo día 28, a las seis de la tarde, saldrá de la Iglesia de Santa Catalina de Sena la solemne Procesión de la Santísima Virgen del Rosario, la cual recorrerá el itinerario siguiente: San Miguel, Olmos, Rambla, Riera, Plaza Weyler, Mercado, Orfila, Verí, Plaza del Rosario, Santo Domingo, Plaza Cort Colón, Cererols, Plaza Mayor y San Miguel; de los vecinos de cuyas calles y plazas esperamos tributarán a la Santísima Virgen el homenaje de adornar sus balcones con damascos.

Actuará de Preste en la Procesión, representando al Ilmo. y Rdm. señor Obispo, el M. I. señor Deán de nuestra S. I. Catedral Basílica, don Antonio María Alcover; y presidirán el solemne acto el Excmo. señor Capitán General de Baleares, el Ilmo. señor Gobernador Civil de la provincia y el señor Alcalde-Presidenta del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Por la mañana, a las diez y media, se cantará, por la Capilla Coral de la Asociación del Rosario Perpetuo, una Misa solemne de Valdés, según el rito dominicano, siendo el celebrante el Rdo. P. Fr. Enrique Alvarez Pondal, O. P. director de la Asociación, y el predicador, el R. P. Fr. Manuel Montoto, dominicano también.

Ganarán indulgencia plenaria todas

las Asociadas y Asociados que asistan a la solemne Procesión de la tarde.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Beda el Venerable, confesor y fundador.

Otras Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Clara, dedicadas a la Ascensión del Señor. Exposición a las siete; a las ocho y media, Misa mayor cantada. Por la tarde, a las siete, Corona, Mes de María, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Continúan en la Concepción (Arrabal), dedicadas por las Hijas de María a su Excelencia Madre. Exposición a las seis; a las diez, Misa mayor, en sufragio de las Asociadas fallecidas durante el año. Por la noche, a las siete y cuarto, Triduo con sermón por el Rdo. P. Gabriel Tous, T. O. R., Mes de María y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Eulalia, solemnisima vigilia que la Adoración Nocturna, en unión de las Asociaciones Eucarísticas de Palma celebrará en dicha Parroquia, la noche del veinte y siete al 28 de Mayo de 1922 para asociarse al XXVI Congreso Eucarístico Internacional que presidirá el Papa Pío XI en Roma.

Orden de la Vigilia

A las nueve y media en punto, los adoradores y los miembros de las otras asociaciones eucarísticas se reunirán en la sacristía de Santa Eulalia para celebrar la junta de turno.

A las diez, se dirigirán procesionalmente al altar mayor, cantando los adoradores el Vexilla y el Sacris y los tarascios y cruzados del Amor Divino sus respectivos Himnos. Llegados al altar y expuesto el Santísimo, se cantará el Himno Nacional Eucarístico; la plática y presentación de la guardia correrá a cargo de don Francisco Fluxá Pbro.; seguirá el canto del motete «O salutatís Hostia» por las Marías de los Sagrarios Calvarios, invitatorio con el himno de mártires cantado.

Terminado el himno de mártires comenzarán las velas con el orden que sigue:

1.^o El turno Cor Jesu y los Indignos Esclavos del Santísimo.

2.^o Los turnos Sanguis y de San Alonso y los Juanes.

3.^o El turno de San Felipe, los adoradores de las otras secciones y los miembros de las obrerías parroquiales del Santísimo.

4.^o El turno de San Sebastián, los asociados a la Oración y Vela y los Cruzados del Amor Divino.

A las doce y media, se dirán las oraciones de la mañana, se cantará la misa de Angelis, alternando los fieles con el clero, terminando la Vigilia con una procesión por el interior de la iglesia y la bendición con el Santísimo Sacramento.

Esta vigilia es ordinaria y obligatoria para el turno de San Sebastián.

Los bancos de la nave central estarán reservados para los hombres.

Terminada la vigilia, se cerrarán las puertas del templo.

Visita.—A Nuestra Señora del Socorro, en el Socorro.

R.^a Agencia Consular de Italia

Debiendo procederse por concurso a la venta de dos embarcaciones y efectos anexos a las mismas, existentes en el puerto de Sóller, que pertenecieron al veler italiano «Gloria» naufragado el 28 Abril del año último al N. de esta isla, en este Consulado se admitirán proposiciones hasta las doce horas del domingo día 28 del corriente mes, con sujeción al modelo y condiciones que se hallan de manifiesto en el mismo.

Palma 15 de Mayo de 1922.—El R.^o Vice-Cónsul Regente, Bartolomé Cabrer.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Las Cortes

CONGRESO

Madrid, 24 (1'00)

Sesión del martes

El señor Conde de Bugallal preside la sesión.

El señor Ortega y Gasset anuncia una interpelación sobre la industria pesquera, y el señor Alvarado trata del crédito que concedió el Estado a algunas naciones.

El señor Gasset lamenta la situación de los subalternos del Estado, prometiendo el Ministro de Hacienda aumentar el sueldo a dicho personal.

El señor Matesanz explica una interpelación sobre el régimen de trigo; enumera los perjuicios que ha ocasionado a la agricultura el actual régimen; expone

casos de importación no autorizados. El señor Cambó manifiesta que esos casos fueron autorizados legalmente.

Se entra en la orden del día, reanudándose la discusión de la reforma tributaria. El señor Lázcano consume el segundo turno en contra del artículo 6.^o

El señor La Cierva censura a la Comisión, por haber soslayado varios asuntos, relacionados con el pago de derechos reales, siempre en perjuicio de los ingresos del Tesoro; se ocupa extensamente en el derecho de denuncia de los notarios tal como la Comisión aprobó la enmienda, exponiendo numerosos casos en que puede defraudarse, no pagando los derechos reales.

El señor Bergamín dice que es imposible ir a una discusión detalladísima, por faltar sólo 30 días para legalizar la situación, y se muestra conforme con el señor La Cierva en perseguir el fraude. (Se

prorroga la sesión). Habla irónicamente de Cambó, y éste se defiende luego. Después el señor Solano defiende varias enmiendas.

Mediante votación, se acuerda que el artículo 6.^o se vote totalmente y no por párrafos. Se repite la votación y queda aprobado el artículo.

Se discute el artículo 7.^o, no defendiéndose varias enmiendas por no presentarse sus autores.

Y se levanta la sesión.

Madrid, 25 (1'00)

Sesión del miércoles

El señor Conde de Bugallal preside la sesión, que está animada.

Se entabla el debate político, y el señor La Cierva habla extensamente, excitando a los liberales a exponer su criterio acerca de la propiedad. Dice que los políticos que creen serán llamados pronto al Poder están obligados a exponer su

programa en el Parlamento. Analiza el discurso del señor Marqués de Alhucemas en el Senado conteniendo el programa de la concentración liberal. También recuerda las palabras que pronunció don Melquíades Alvarez en Cádiz, deduciendo de ellas que los liberales se proponen hacer la revolución y después seguir adelante. Arremete contra el señor Alba, glosando sus discursos.

Le contesta el señor Alba, diciendo que no encuentra, en lo dicho por el señor La Cierva, materia para un debate. Se remite a lo dicho por él y por sus compañeros en las actuales propagandas. «Es lexactio—indica—que cuanto anunciamos significa la revolución, y no lo recatamos para que no haya sorpresas, abajo ni arriba; pero se trata de una revolución legal».

El señor La Cierva rectifica insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

Se suspende el debate y se entra en la orden del día, reanudándose la discusión de la reforma tributaria, en la que se invierten cuatro horas, que solo sirven para rechazar enmiendas, sin adelantarse nada.

Y, siendo las diez de la noche, se levanta la sesión.

SENADO

Madrid, 25 (1'00)

Sesión del miércoles

Abierta la sesión del Senado, se entra en la orden del día, discutiéndose la Ordenación ferroviaria.

Después de la aceptación de algunas enmiendas, se aprueba el proyecto.

El señor Chapaprieta consume un turno contra el dictamen que regula el impuesto sobre el azúcar y la glucosa; considera inoportuno el proyecto, que afecta a las clases humildes. El Marqués de

Santa María pide que quede el dictamen sobre la mesa. La Presidencia accede a ello.

Se discute el proyecto de recompensas militares.

El señor Echávarri consume el primer turno en contra. Dice que desea se examinen conjuntamente las recompensas y las responsabilidades.

El general Luque consume el segundo turno en contra del proyecto. Dice que las reformas militares de 1918 han fracasado. Considera una ignominia no haberse recompensado a González Tablas. «Se asciende igualmente—dice— a los torpes y a los que se pasan la vida en los casinos...»

El Sr. Echávarri: Jugándose la paga... El general Luque:..., que a los trabajadores y a los que exponen la vida a todas horas.—Excita luego a los Senadores que son generales a hablar de la antigüedad.

Se suspende el debate, y se votan definitivamente los proyectos de Ordenación ferroviaria y del impuesto sobre el azúcar.

Seguidamente se levanta la sesión, hasta el martes.

La Bolsa

De Madrid
Madrid, 25 (1'00)

Colectación del miércoles

Interior contado.	69'20
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'10
Amortizable 4 por 100.	87'50
Banco de España.	540'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	57'50
Libras.	27'97
Exterior.	85'70
Marcos.	2'20
Liras.	32'60
Dólares.	6'29
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	120'40

Consejo de Ministros

Madrid, 25 (16'00)

A la entrada

A las once de la mañana se reunió el Consejo de Ministros.

A la entrada, el señor Sánchez Guerra nos confirmó que tratarían de los medios de acelerar la discusión de la reforma tributaria, «pues ya está—nos dijo— en el Congreso, para su discusión, el proyecto de ordenación ferroviaria, y hay que avanzar mucho». «Además—nos manifestó—, con la «guillotina» puede discutirse todo y exponerse bien las ideas que así resaltan más».

El Ministro de Fomento nos anunció que hoy se reuniría la Comisión de Fomento en el Congreso, a fin de designar un ponente para la discusión del proyecto de ordenación ferroviaria. Nos dijo que esperaba que el proyecto sería poco discutido, porque «del Senado había salido muy limado».

El Ministro de la Guerra nos informó de que a las cinco de la mañana salieron de Cuatro Vientos algunos aviadores portugueses; los restantes regresarán esta noche.

El señor Montejo llevaba un expediente para acometer obras en la Universidad de Santiago. Preguntado si en su presupuesto se consigna algo para la publicación de obras de aproximación hispano-portuguesa, nos contestó: «No. Pero cabe hacer algo mediante enmiendas».

Al señor Fernández Prada le preguntamos si se han iniciado conversaciones para un convenio comercial con Portugal, contestándonos el Ministro: «Ha habido cambio de impresiones, sin carácter oficial todavía. La Comisión de tratados está muy ocupada en otros convenios. De todos modos, es éste un asunto al que se irá rápidamente. He enviado recado al Consejo de que iría más tarde, por si podía llevar alguna solución concreta».

Madrid, 26 (1'00)

A la salida

El Consejo terminó a la 1'30 de la tarde, y a la salida nos dijeron:

El señor Sánchez Guerra: «Voy a comer en el domicilio del Conde de Casavallencia».

El señor Calderón: «Voy a conferenciar con los obreros y patronos mineros. Se ha acordado el nombramiento de una comisión de cinco Ingenieros para que informe sobre las cuestiones planteadas en Asturias».

Se nos facilitó de la reunión la siguiente nota oficiosa:

«Después de exponer el Ministro de Estado la situación de diversos asuntos que se hallan en trámite en su departamento, comunicó de acuerdo con el Ministro de Hacienda, sus impresiones respecto de los puntos que quedan por resolver en las conferencias que se vienen celebrando para ultimar los tratados comerciales».

El Ministro del Trabajo dió cuenta de las gestiones que viene realizando para resolver el conflicto minero de Asturias. Expuso al Consejo las alegaciones que formulan los representantes que han venido a Madrid de los elementos patronales y obreros. Manifestó el Ministro el propósito, aprobado por el Consejo y admitido por las partes litigantes, de nombrar una comisión puramente técnica que establezca las condiciones para la reanudación de la normalidad en el tra-

bajo y proponga al Gobierno las medidas que se hayan de adoptar después para remediar la crisis que atraviesa la industria minera.

De Marina, se aprobó un expediente de libertad condicional de penados.

De Guerra, se acordó otorgar libertad condicional a veinte reclusos, y se autorizó al Ministro para la adquisición, mediante gestión directa, de los terrenos necesarios para construir un canal destinado a la Base naval de El Ferrol. También se autorizó al Ministro de la Guerra para la presentación a las Cortes de un proyecto de ley modificando la legislación actual respecto de la concesión de recompensas por méritos de guerra.

De Instrucción pública, se aprobó un expediente de valoración de las obras en los edificios del Colegio de sordo-mudos y ciegos y de la Facultad de Medicina del Hospital clínico de Santiago.

Ampliación

Parece que el señor Sánchez Guerra, en el Consejo, dijo que le preocupan, más aun que la actitud del señor La Cierva, los apremios de tiempo para la aprobación de la obra económica. Además, señaló el hecho de que en la Comisión de presupuestos fué derrotado el Gobierno, rechazándose diversos aumentos, algunos justificados, por lo cual dimitió el señor Espada la presidencia de la Comisión

Se acordó en el Consejo terminar el debate político para poder dar facilidades a los jefes parlamentarios, incluso el señor La Cierva, para no tener que aplicar la «guillotina».

También se harán gestiones cerca de la Comisión de presupuestos.

Del Extranjero

Madrid, 26 (1'00)

El estado de la princesa Isabel

Atenas.—Continúa mejorando la princesa Isabel.

Los Reyes de Rumania saldrán el viernes para Atenas.

Un asesinato en El Cairo

El Cairo.—El jefe de policía, señor Ribarqui, ha sido asesinado, a tiros de revólver, cuando pasaba por la calle.

Adquisición de tierras

Buenos Aires.—Varios capitalistas alemanes han adquirido grandes extensiones de tierras para dedicarlas al cultivo.

Las víctimas de lo de Irlanda

Dublín.—Durante un año, terminando en 22 de Febrero, fueron asesinados en Irlanda 537 católicos, y heridos gravemente, 1385.

Las comunicaciones en la Conferencia de Génova

Génova.—El Director del servicio de Comunicaciones en la Conferencia que acaba de celebrarse, ha declarado que durante ésta, se transmitieron por telégrafo, cinco millones de palabras, de las cuales, un millón fué transmitido por la delegación japonesa. En oficinas secundarias, como la de Rapallo, se transmitieron cuatro mil telegramas diarios. Se establecieron 600 teléfonos. Los bolcheviques gastaron 130 mil liras en telegramas.

Inglaterra y los créditos a Rusia

Londres.—Según parece, el Gobierno, antes que conceder directamente créditos a Moscú, prefiere concederlos a las casas de comercio que estén dispuestas a entrar en relaciones con los Soviets.

Los Reyes de España a Bélgica

Londres.—«The Times» asegura que los Reyes de España irán a Bélgica en el mes de Octubre próximo.

El ejército rojo

Moscú.—Han empezado los preparativos para elevar el efectivo del ejército rojo a tres millones de hombres.

Ofensa a un diplomático polaco

Viena.—El Ministro de Negocios extranjeros de Polonia recibe numerosas visitas para expresarle el sentimiento por la ofensa que le inflirieron tres oficiales ucranianos, lanzando contra él unos huevos al pasar por el hall del hotel donde aquél se hospeda.

La campaña de Marruecos

Madrid, 24 (1'00)

Toma del zoco el Telata

Tetuán.—Ayer tomaron los españoles el zoco de Telata, en Beni-Isef.

Madrid, 24 (16'00)

A incoar los expedientes de las responsabilidades

El «Diario Oficial» dispone que pasen en comisión de servicio, a las órdenes del Alto Comisario, para desempeñar las funciones de Jueces en los procedimientos derivados de los expedientes instruidos por el general Picasso, los tenientes coroneles de Infantería don Federico Gutiérrez León, don Francisco Morquillá y don Manuel Giménez García, y como Secretarios los capitanes don Julián Paredes y don Juan Gallart y el teniente don José Ferrer.

Madrid, 25 (1'00)

La oficialidad del Tercio, contra las Juntas

Se ha sabido que los jefes y oficiales del Tercio de extranjeros ha contestado a la circular de la Junta informativa desligándose totalmente de las Juntas.

Madrid, 25 (5'30)

Banquete a Riquelme

Anoche, los enemigos de la política militar que sigue el general Berenguer en Marruecos ofrecieron un banquete al coronel Riquelme, en el «Hotel Palace». Asistieron unos veinte comensales, predominando los periodistas de «La Libertad» y los corresponsales repatriados por el señor Berenguer al comenzar las últimas operaciones. No hubo brindis.

Comunicado oficial

Dice el de anoche:

«Para estrechar más el cerco a los poblados de las faldas de Yebel-Aiam y asegurar la comunicación directa entre el zoco El Jemis, en Beni-Arós, y Tetuán, el general Marzo, aprovechando el regreso de los regulares a esta plaza, ha establecido una posición de enlace entre las de Juny y Afernus. Hubo tiroteo, sostenido por parte del enemigo, que nos produjo las siguientes bajas: un soldado muerto y seis heridos, de éstos tres graves».

En el territorio de Melilla, una columna ha protegido un reconocimiento entre Timayas y la costa; el enemigo opuso poca resistencia. En el Peñón de Alhucemas, sin novedad, y en el de Vélez, un disparo de fusil mató al soldado de la Comandancia de artillería Fernando Aguililla».

Madrid, 26 (1'00)

En Larache

Larache.—La columna del comandante señor Martín Delgado protegió importante convoy de abastecimientos a las últimas posiciones. No hubo novedad.

—Ha llegado del campo importante convoy de enfermos y heridos.

—El general Sanjurjo ha venido aquí con motivo de la Pascua del Ramadán. Viene satisfactoriamente impresionado de las sumisiones de las cábilas de Sumata y Beni-Isef.

No hay discrepancias con Berenguer.—habla Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que el general Berenguer y el Gobierno coinciden, negando que existan las discrepancias que se propalan respecto de la política en el protectorado. Ha dicho que sigue felizmente la repatriación de fuerzas, que cree puede elevarse a 40.000 hombres. Opina que la pacificación se tendrá en Octubre, y entonces podrá aumentar la repatriación de tropas e implantarse el voluntariado verdad. Por último, ha dicho que se facultará al Gobierno para otorgar ascensos como recompensas por méritos de guerra.

Habla el Gobierno

Madrid, 24 (16'00)

El Sr. Sánchez Guerra

Nos ha dicho el Presidente que recibió, entre otras, la visita de una comisión de la Federación de estudiantes hispano americanos, para pedir aumento de becas.

Nos ha añadido que la próxima sesión del Congreso se dedicará a discutir la reforma tributaria, salvo que la Cámara acordara lo contrario.

El Sr. Calderón

El Ministro del Trabajo nos ha manifestado que confirió con los representantes de los patronos y obreros mineros de Asturias llegados a ésta.

El Sr. Pintés

Nos ha dicho: «Tengo iguales noticias que ayer de Asturias y Bilbao».

La entrevista de los Sindicatos libres con las autoridades de Barcelona no está relacionada con el asunto de Indalecio Prieto. Más verosímil es que se haya tratado de la organización de los Sindicatos profesionales, que se viene gestionando hace tiempo, de acuerdo con el Ministerio del Trabajo».

Madrid, 25 (5'30)

El señor Pintés

El Ministro de la Gobernación nos ha dicho que no tenía ninguna noticia interesante.

El XXVI Congreso Eucarístico Internacional

Madrid, 25 (1'00)

La inauguración.—Audencia pontificia.—El cardenal Vanutelli presenta a los 20 000 congresistas.

Discursos del Cardenal.

Roma.—Se ha celebrado, con gran solemnidad, la inauguración del XXVI Congreso Eucarístico Internacional. El primer acto ha sido la audiencia pontificia concedida por Pío XI a los congresistas, la cual ha sido de una grandiosidad emocionante.

Tuvo lugar en el patio llamado del Belvedere del Vaticano. El cardenal Vanutelli hizo la presentación de los congresistas, pronunciando un importante discurso.

Dijo que entre los dones más preciados que debían pedirse a la Providencia de Dios en las solemnidades del Congreso, debe figurar el de la paz temporal y civil de que tan necesitada se halla Europa.

Añadió que este espíritu de concordia debía invocarse para todas las naciones, incluso aquellas que se hallan apartadas de la Comunión católica, y muy particu-

larmente los pueblos extremados de Europa y los del lejano Oriente.

Terminó diciendo que debemos extender este espíritu de caridad a los pueblos todavía infieles, ignorantes del verdadero Dios.

A continuación del cardenal Vanutelli, habló el Papa, Su Santidad Pío XI.

En un maravilloso discurso, el Pontífice exaltó la concepción pacifista representada en la Eucaristía.

Después, Pío XI dió la triple bendición a los congresistas, los cuales, prorrumpieron de rodillas, prorrumpieron en vítores y aclamaciones al Papa que duraron largo rato. El momento fué de una magnificencia insuperable.

Madrid, 26 (1'00)

30 cardenales y 500 obispos

Roma.—Con motivo del Congreso Eucarístico, se encuentran en Roma treinta cardenales y quinientos obispos.

Los peregrinos españoles

Roma.—Para tomar parte en las solemnidades del Congreso, han llegado a Roma mil peregrinos de Madrid, Barcelona, Valencia y otras ciudades españolas.

Iluminación de la cúpula de San Pedro

Roma.—Por la noche, la inmensa cúpula de la Basílica de San Pedro aparece iluminada con quinientas lámparas eléctricas, ofreciendo un aspecto fantástico.

La Internacional católica femenina.—Presentación al Papa

Roma.—En la Sala del Consistorio, Su Santidad ha recibido a las congresistas pertenecientes a Asociaciones católicas femeninas, entre las cuales se hallaba la Infanta Paz de Borbón.

Fueron presentadas por el cardenal Merry del Val.

Pío XI elogió los trabajos del Congreso Eucarístico y anunció que el cardenal Merry del Val quedaba nombrado Protector de la Internacional católica femenina.

Comunicado oficial

Madrid, 26 (5'30)

Encuentro con una partida enemiga.—Otras noticias

El telegrama oficial de la noche, facilitado en el Ministerio de la Gobernación, dice así:

«Comunica el Alto Comisario que un núcleo de fuerzas indígenas adictas marcharon ayer hasta los límites de la cábila de Benisaid, encontrando una partida enemiga, a la cual batieron y dispersaron, dejando abandonados trece muertos y buen número de armas y municiones. Nosotros tuvimos un cabo indígena muerto y un Azcari herido».

En los territorios de Larache y Melilla no ocurre novedad».

Noticias varias

Madrid, 24 (1'00)

Los Catedráticos portugueses y el Rey

Ayer, al mediodía, visitó al Rey una comisión de Catedráticos portugueses, a quienes acompañaba el Ministro de Portugal en Madrid. El Rey felicitó al señor Teixeira por su nombramiento de Doctor honorario de la Universidad de Madrid, conversando después con los demás profesores sobre asuntos universitarios. Los visitantes quedaron complacidosísimos.

No hubo atentado contra Maura

Se ha desmentido oficialmente el supuesto atentado de ayer contra el señor Maura. Este paseaba en auto por cerca del Manzanares, y al lanzar a un obrero una paletada de tierra los trabajadores de Santillana, dió en el rostro del expresidente del Consejo, sin causarle daño. La escolta del señor Maura detuvo al que arrojó la tierra, que luego fué libertado.

Lineas de dirigibles Sevilla.—Argentina.—Visita al Rey

El señor Golchebea, acompañado al comandante de Ingenieros don Emilio Herrera, visitó, ayer al Rey, entregándole la memoria de los técnicos españoles sobre el establecimiento de una línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires, capaces para cuarenta pasajeros y varias toneladas de carga. En Canarias será al campo de aterrizaje eventual. El Rey acogió favorablemente a los visitantes.

La huelga minera de Asturias

Oviedo.—Ha comenzado el paro general en las minas, excepto en la «Huileira» y en las minas explotadas por los obreros. El Gobernador ha fracasado en sus gestiones.

Madrid, 24 (16'00)

Los Infantes

El Príncipe de Asturias y sus hermanos han pasado la mañana de hoy en el Concurso de ganados.

Madrid, 25 (1'00)

¿Una cuestión personal entre Lema y Ruano?

A consecuencia de unas palabras cambiadas entre el Marqués de Lema y el señor Ruano, acerca de las enmiendas, se agrió la discusión entre ambos, que terminó violentamente, quedando planteada una cuestión personal. Se cree que la resolverá el señor Bugallal.

Madrid, 26 (1'00)

Capilla pública en Palacio

Se celebró ayer Capilla pública en Palacio, con motivo de la Ascensión. Asistieron el Rey, que iba de uniforme de Infantería; los Infantes don Fernando, don Alfonso y don Raiero, el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Slón.

Marcha de los aviadores portugueses.—Cada

Muy de mañana, salieron ayer de Cuatro Vientos, en dirección de Portugal, los aviones lusitanos. Los acompañaron gran trecho los aviones españoles. Los portugueses fueron cariñosamente despedidos.

Se ha recibido un telegrama de Cáceres diciendo que en el pueblo de Canar ha caído, incendiado, un avión portugués; resultando heridos leves sus dos ocupantes.

Apertura de una Asamblea

En la Academia de Medicina tuvo lugar ayer la apertura de la Asamblea de médicos del Registro civil. Presidió el acto el señor Ordóñez, quien prometió a los asambleístas otorgarles mejoras.

Prensa Asociada

FOR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro Corresponsal)

Próximo viaje del Rey a Barcelona

Circula el rumor de que una comisión de la Cooperativa de Casas baratas para militares se ha trasladado a Madrid para invitar a S. M. el Rey don Alfonso a que asista a la inauguración de las trece casas baratas recientemente construidas y que sea el Soberano el que haga la entrega de las llaves a los agraciados.

Se añade que el Rey ha aceptado la invitación y que probablemente llegará a Barcelona el próximo día siete acompañado de la Reina doña Victoria.

Regreso del Sr. Obispo

En el expreso de Francia, regresó esta tarde, a las siete, de su viaje a Roma, con motivo de la visita «adlimina», el obispo de esta Diócesis doctor Guillaumet.

Fué recibido por las autoridades y una representación del Cabildo.

Inauguración de la Exposición de automóviles

A las cinco de la tarde se efectuó la solemne inauguración de la Exposición Internacional de Automóviles, que se ha instalado con inusitado lujo y esplendor en el Palacio de Arte Moderno, sito en el Parque de Montjuich, que se inaugura con este motivo.

Han asistido al acto todas las autoridades y las corporaciones populares.

Asimismo han concurrido a la inauguración los representantes en Barcelona de la mayoría de naciones extranjeras.

Han pronunciado discursos el presidente del Comité organizador de la Exposición, el Alcalde y otras personalidades.

El certamen es una brillante manifestación del progreso que ha adquirido en España y en el extranjero la industria automovilista.

Barcelona, 24 de Mayo.

(POR TELEGRAFO)

Barcelona, 25 (5'30)

Exposición de alimentación e higiene agrícolas

En el Tibidabo se ha inaugurado el décimo curso de la Exposición Internacional de alimentación e higiene agrícolas, asistiendo las autoridades.

Después se celebró un banquete.

Fiesta de la infancia y de las flores

En el Parque Güell se celebró con enorme concurrencia, la Fiesta de la infancia y de las flores, siendo, todos los números del programa, propios para niños.

Una alarma

En la calle del Parlamento, se produjo una alarma por perseguir los guardias a un individuo que acababa de timar cinco duros en una taberna.

Una vez detenido, resultó ser un profesional del timo.

El nuevo servicio de autobuses

Durante el día de ayer, circularon atestados los autobuses del servicio inaugurado el día anterior.

El metropolitano

Se ha concedido permiso a la Compañía de ferrocarriles de Cataluña para construir un metropolitano desde la estación de la plaza de Cataluña a San Gervasio.

La semana próxima empezarán las obras del ramal de dicho ferrocarril, desde Sarriá hasta San Feliu de Llobregat, con un apeadero en Pedralbes y estaciones en Espiguas y San Justo de Desvern.

La Conferencia nacionalista

Se ha publicado el programa de la Conferencia nacionalista que se ha de celebrar los días cuatro y cinco de Junio, la cual tiene por objeto enriquecer el ideal catalanista y unir las fuerzas dispersas del nacionalismo para una acción permanente.

Palou Gari

Grandes existencias de Maquinaria Agrícola e Industrial

Arados brabant de las mejores marcas.
Arados de vertedera, fijos y giratorios.
Arados bisurcos y trisurcos para tractor.
Arados bisurcos para el cultivo de la viña.
Cultivadores de tres hasta nueve rejas.
Desterronadoras de estrellas y de discos.
Aventadoras para las eras.
Clasificadoras de grano.
Desgranadoras de maíz.
Corta-pajas y forrajes.
Quebrantadoras de almendras.
Molinos trituradores y aplastisadores.
Sulfatadoras y azufradoras para viña.
Motores a bencina y eléctricos, en todas potencias.

Máquinas de aserrar madera.--Cepilladoras.--Ejes para cepilladora, para sierra circular y con portabricas.--Fraguas para soldar sierras.--Ejes--Cojinetes y correas para transmisiones.--Taladradoras mecánicas.--Cizallas.--Punzonadoras.--Fraguas de campaña (gran surtido) y en general toda clase de máquinas para la agricultura, la mecánica y la carpintería.--También puedo suministrar todo lo referente al ramo de panadería y molinería

“LABOR Y FUERZA.,

M. RAMIS, Sindicato, 194 (Ensanche)

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Barcelona el día 1 de Junio el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso y no motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zoterías. Depósito en las principales farmacias.

De venta en las principales Farmacias de España.

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artrismo, Herpetismo, etc. y se manifiestan á la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, á veces repugnante, de esa afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Granos, Exemas, Herpes, Impetigos, Prurigo, Soriasis, Sicosis, Ulceras, Llagas varicosas,

A cada franco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Beiffort, Bayonne (Francia).

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandelina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza los raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso no vos cubría como bigotes.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, ni su aplicación es base bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picazón, caca la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

En invierno, cuando que á los cinco minutos de aplicada por todo el cuerpo el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como el hair lotion.

Las personas de temperamento bilingüe deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder su salud, y logran hacer su cabeza sana y limpia con esta aplicación cada uno de los días.

Se vende en todas las principales droguerías y farmacias de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Finca en venta

En el Vivero, a 5 minutos de parada del tranvía; altos y bajos, en junto doce dependencias, mil metros de terreno cercado de pared, con hermoso jardín; almendros y toda clase de árboles frutales, agua en abundancia y canalizada, se vende al contado o a plazos por 10 mil pesetas; es una ganga.

Informes: Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Se venden

Dos casas de construcción moderna, con espacioso solar, situadas en el ensanche.

Informes: Centro de Anuncios

Pólizas de Caja Mutua Popular

Desean venderse; rebaja sobre primas pagadas al 20 p. Informes: Centro Anuncios.

Calados

Se hacen a biasas, vestidos y ropa blanca. SE PLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio 40, Porticos.

Para esquelas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Máquinas alemanas

Seyfert

para hacer medias y

Dürkopp

para coser, son las mejores, que llegarán en breve y se despacharán únicamente Francisco Becker CALLE SANTA EULALIA, 23.

HULES y TAPETES

CASA UNIÓN & CODINA = PALMA

Imp. LA ESPERANZA.—Lonjeta, 11.—PALMA